

听听你的事

串门记者:张运乾
电子信箱:yzlnbxw@163.com
电话:88629212

时间:7月22日
地点:河南郑州某小区
人物:王女士(58岁,退休职工)

王女士自述:儿媳没过门之前,我就听说她和我一样脾气暴,动不动爱发火。我很担心她过门后我们处不到一起,家里没有安生日子。

如今,儿子结婚快两年了,我和儿媳相处得很好,没有发生过一次不痛快。

无意之中牵了红线

儿子有个不错的工作,就是不在我们身边,离着郑州有100多公里。每到周末或节假日,他才能开车回来。

2022年儿子30岁了,虽然对象谈了几个,但都没有结果。女方的理由完全一致,不愿意结婚后过两地分居的日子。我这个当妈的愁得坐不住了,晚上做梦都盼着找儿媳。

2022年6月的一天,我到社区居委会咨询事儿,一位年轻漂亮的姑娘接待了我。这位姑娘热情大方,我们聊得很投缘。我随口问了她一句,姑娘

你多大了?有男朋友了吗?她说:“阿姨,我26岁了,还没男朋友呢。”我半开玩笑地说:“我儿子今年30岁了,人长得不错,单位也好,不过就是在外地工作,但是离着不远,要不你们谈谈?”谁知,姑娘特别开朗爽快,她说道:“阿姨!那我们就先谈谈看!成不了做个朋友也行,你把我的电话告诉他,让他和我联系吧!”我面带笑容说:“那好!就看你们有没有缘分了。”

等儿子开车回郑州后,我把这事说给了他听,让他趁着在家跟人家姑娘联系一下。儿子给姑娘拨打了电话,便开着车出去了。等他回家后,我忙问谈得怎么样?儿子说他们聊得很好,人家也不嫌弃他在外地工作。听到儿子这样说,我高兴得不得了,看来这门婚事是“八九不离十”了。从那以后,每次儿子回到郑州,都会和姑娘见面。姑娘也会抽时间到儿子工作的城市看看。

怕儿媳不好相处

儿子的婚姻问题让我不

再发愁了,可是担心的事儿又来了。我从社区一些熟人口中了解到,这位姑娘性格火辣、脾气不是太好,动不动爱发火。如果呛着她那是火上浇油,不过事后啥事儿也没有,心里也不记仇。

糟了!我俩的脾气不是一样吗?要是以后生活在一起,我们不得经常吵架啊,弄得全家不得安生。我越想越是担心后怕。刚结婚,可能看不出来。等时间久了,脾气秉性可能就显露出来了。有了解姑娘的人对我说,你儿子结婚后又不在家,你们婆媳之间肯定是要针尖对麦芒,看以后你们怎样相处?这让我的心里更没底了。

等到儿子回来后,我把这事说给了他。儿子说脾气暴躁会慢慢改变,他也相信不久的将来我们能磨合好。为了防止双方闹矛盾,我和老伴专门给儿子买了新房。如果真的住不到一起那就分开住,让距离产生美。

老伴对我说:“等到儿媳进门后,你们婆媳俩可能要动不动吵架,我就做好当调解员的准备。”

家庭和睦相处和谐

儿子和姑娘经过3个月的相处,他们之间感情逐渐升温。我对儿子说:“现在年龄不小了,要不你们就商量着把喜事办了吧!”随后,我们和女方家长见面商定婚事。

2022年国庆节,儿子儿媳举行了婚礼。等儿子婚假结束去外地上班后,家里只剩下我们老两口和儿媳。儿媳对我们很尊重,洗衣服、做饭、打扫卫生等家务活,她都抢着去干,嘴里爸妈也叫个不停,让我们老两口高兴得合不拢嘴。老伴对我说:“看来你的担心是多余的,有些事情并非就是你想的那样。”我说:“这只是个开始,等相处的时间长了你再下结论。”

没想到,随着相处时间越长,我和儿媳的关系反而更亲密了。

到了换季的时候,儿媳会主动给我和老伴买衣服;儿媳经常给我和老伴买我们爱吃的食物……儿媳的工资不太高,我有退休金和打工的一份收入,有好几次想给她转些

钱,都被她拒绝了。

老伴擅长烹饪,他时常会露一手。老伴爱做邢台巨鹿农村老家口味的饭菜,蒸包子、包饺子、熬菜等等。每次做饭前,老伴都要问儿媳喜欢吃什么。每次儿媳都会说:“俺老家安阳离邢台不远,生活习惯差不多,公爹做的老家饭我都喜欢吃。”她的话让我们听后感到很舒服。不管我俩做的饭是好吃还是难吃,她从来没说过不对胃口。

由于我和儿媳之间做到了相互理解,做事主动谦让,我们一直相处得很好,从来没有因为某些不如意,在对方面前表现出不好的情绪。我也听到有些人在背后议论说:“一对暴脾气的婆媳俩,竟然在一起处得那么好?真是不可思议!”

有一次,和儿媳吃饭时,我开玩笑地说:“你知道妈的脾气吗?”儿媳说:“妈!我知道!您知道我的脾气吗?”我也说知道,说完我俩都笑了起来。其实,我们之间都知道对方的脾气。正是因为了解对方,才能相互理解,相互尊重。婆婆和儿媳就应该将心比心,用自己的四两换来对方的半斤。

(通讯员李朝云协助采访)

■记者感言

都说自古婆媳是“冤家”,由于不同的家庭背景和生活习惯,婆婆与儿媳之间的理念和习惯有很大差异,若再碰上“一地鸡毛”的家庭琐事,很容易爆发“战争”。王女士和儿媳相处得很好,这离不开彼此之间相互理解和尊重。将心比心是处理婆媳关系的最好方式。

■串门预约

快到八一建军节了,有老年朋友想聊聊当兵的故事。下一期,咱们去听听他们的心声。

■串门回音

金子总会发光发亮

邯郸栾玉锁:读了7月17日《我对女儿的教育与众不同》一文,令人钦佩。每一位家长对孩子的教育方法都不尽相同。军人出身的李先生通过言传身教,培养了女儿坚强的性格。

望子成龙、望女成凤是人之常情,做父母的都希望自己的孩子将来可以出人头地。每个孩子都有自己独特的个性和优点,只要付出了努力,父母就应该鼓励。良好的家庭教育能够影响孩子的一生,使孩子成为一个有爱心有责任感的人,是金子总是会发光的。

在此,也祝愿李军双在今后的生活中乐观向上,发挥自己的优势,做一个对社会有用的人!

特别提示

石家庄公交集团
扩大“定点停车”范围

本报讯(记者 张可心)为更好引导乘客文明乘车、有序候车,解决乘客乘车难、找车难、跑动追车带来的安全隐患,石家庄公交集团于7月24日起,在中山路(中华大街-体育大街)及裕华路(中华大街-体育大街)全面推行定点乘车措施,本次试点共涉及39个站台,55条线路。

“定点停车”站台公交车运营规则:公交车在进站时将遵循定点停车原则,依次单排有序停靠,车辆停靠时前门对准候车区。车辆未到达该线路停车位时,只允许乘客下客,待前车驶离后,依次按指定候车区停靠上客。乘客要按规定的候车区等候乘车,有序排队,缩短乘车时间,提高运营效率。

新闻超市

参观学习

近日,河北科技大学离退休工作处分两批组织离退休各党支部书记、委员赴保定阜平县骆驼湾村、顾家台村、晋察冀边区革命纪念馆参观学习。

大家纷纷表示要从党的奋斗历史中坚定理想和信念,追寻红色足迹,汲取奋进力量。(张伟)

石家庄市区订户请注意
如果您没收到报纸
请拨打 88629333



369
号
寿星
匡淑芳

饮食有节 规律生活



寿星:匡淑芳(100岁)

健康素描:匡淑芳是江苏人,自小在私塾读书,20岁时在上海某棉纺厂上班。

1956年,匡淑芳的丈夫作为技术员,到原石家庄国棉四厂支援厂区建设。两年后,匡淑芳也从上海调到石家庄,到棉纺厂做质检挡车工。

匡淑芳育有5个孩子,她心灵手巧,丈夫和孩子们的衣服都是自己缝制的。80多岁时,匡淑芳还能为重孙子缝制衣物。

生活中,匡淑芳性格温和,喜欢看《三国演义》《红楼梦》等经典名著。晚上睡觉前,她总会看一会儿电视。匡淑芳饮食上有节制,注重荤素搭配,爱吃鱼肉和青菜,每顿饭都要喝汤。现在,匡淑芳和四女儿一起居住。孩子们为她庆祝百岁寿辰时,她感慨地说:“遇上了好时代,现在的生活真幸福啊!”通讯员 姚丰颖 文/图

价格优惠 服务到位

本报帮50多位读者清洗空调

本报讯(记者 张运乾)

月17日,本报刊登了《炎炎夏日邀您给空调“洗个澡”》的消息后,活动受到中老年朋友的热烈欢迎,短短几天时间,已经为50多位读者朋友清洗了空调。

“工人师傅将空调挂机外壳拆卸下来后,又用专业的设备对挂机内外进行冲洗、消毒。”读者刘建军说,虽然是“优惠价”清洗空调,但专业的设备,清洗的步骤、环节等一项也不少。

今年70岁的刘建军是一位退休工人,住在石家庄市建

明小区。每年夏天,他都会让孩子帮忙简单冲洗一下空调的过滤网。刘建军说,自己也清楚简单冲洗过滤网达不到清洗效果,可是拆卸空调太专业,他也不敢贸然尝试。“孩子们说,网上有专门清洗空调的商家,可是每台上百元的费用,让老人真有些舍不得。”刘建军说,看到老年报要组织清洗空调的活动,他非常高兴第一时间就报了名。“老年报组织的活动价格优惠还放心,感谢老年报和家政公司的工作人员。”

“超过半年不使用的空调,

建议做个深度清洗。”“橙意到家”家政公司的工作人员介绍说,对于家用空调,过滤网和外壳的清洗相对简单,但冷凝片、风轮等构件的清洗,还是需要专业人员操作。这次活动清洗了空调的过滤网、冷凝片、风轮、百叶、水槽、内壁等,并用蒸汽高压枪对空调的各个部位进行了高温消毒,请老年朋友们放心使用。

由于本次活动报名火爆,还有部分读者的空调没能及时清洗,本次活动不再接受报名。

新闻追踪